

我的植物朋友

本报小记者 戴镜璇

爷爷家有一盆精致的人参榕，它不仅是爷爷最爱的盆栽，也是我最好的植物朋友。

远远看去，这盆人参榕就像一位老爷爷，拄着拐杖，在大树下乘凉。走近一看，人参榕的根就像粗壮的人参，所以人们叫它人参榕。几根枝干盘根错节地团在一起，像幸福的一家人。

茂密的枝干上长满绿叶，仔细看，我发现叶子的颜色各不相同：藏在里面的叶子是墨绿色的，伸展在外面的叶子是碧绿色的；刚长出来的叶子是嫩绿色的，从叶柄到叶脉开始变黄时，说明叶子快要枯萎了。摘下一片叶子，我看到叶子正

面有光泽，摸上去滑滑的，背面却很粗糙。

每天早晨，我起床后第一件事就是给人参榕浇水，喝饱水的人参榕活力满满，笑容满面地和我打招呼：“早上好，小主人。”中午时分，几只小蚂蚁也来帮忙松土，人参榕在阳光下努力向上生长。临睡前，我再去看一看人参榕，月光下，它对我摆摆手，好像在对我说：“小主人，晚安！”

这盆人参榕，是爷爷的“座上宾”，也是我的好朋友。

滨海县实验小学新建南路校区三(9)班

指导老师:戴仲莉

幸福味道

本报小记者 花铭鑑

冬天像一位冷酷的巨人慢慢地走来了，虽然它让人们瑟瑟发抖，但是我们总会有让自己温暖起来的好方法，比如晒太阳、运动，还有我最喜欢的吃火锅！

我喜欢冬天，因为作为小吃货的我，最喜欢在寒冷的冬天和家人一起吃火锅。接下来，让我介绍一下我心中的美食吧！火锅的魅力在于它的多样性，有鲜嫩的肉片、爽口的蔬菜，还有各种海鲜和豆制品。先将它们一一放入煮沸的锅中，煮熟后便可津津有

味地品尝。每一种食材都能在火锅中煮出更好的味道，让人回味无穷。

火锅不仅美味，还有增进人们感情的作用。大家围坐在一起，一边聊天一边享用美食，气氛十分融洽。所以，我们喜欢吃火锅不仅因为它的美味，更因为这份美食给我们一家人带来幸福和温暖！

这就是家的温暖，这就是我認為的幸福味道！

建湖县湖阳路小学二(14)班

指导老师:浦龙英

令我自豪的事

本报小记者 郭靖瑶

我刚上小学时就开始学习下象棋。任教我们象棋班的是陈学兵老师，他的棋艺很高超。

一眨眼，一年过去了，我已经升入象棋中级班了，并且我的棋艺有了很大长进。二年级一次期中考试后，建湖县一年一度的“三棋赛”将要举行，象棋老师说我可以去参加象棋比赛试一试。于是在班主任推荐参赛选手时，我毛遂自荐，班主任半信半疑：“你会下棋吗，郭靖瑶？”“我会。老师，您放心吧。”我信心满满地答道。

比赛那天，我自信地走向“战场”，从容地面对比赛。经过比拼，

我不负众望，取得女子组象棋比赛第二名的好成绩！领奖时，我看到班主任一边笑一边为我竖起大拇指。那件事以后，班主任顾老师对我刮目相看。

到了三年级，建湖县一年一度的“三棋赛”又将开始。这一次，班主任让我参加象棋比赛。我百尺竿头，更进一步，一举夺得女子组象棋比赛第一名！老师笑得合不拢嘴。当然，一切都要感谢陈学兵这位棋艺高超、教学有方的老师。

这就是令我自豪的一件事。

建湖县建阳镇中心小学三(2)班

指导老师:陈学兵

特殊的课堂

本报小记者 曹涵璐

今天，我在学校里写试卷，老师们都去开会了，班主任让刘广兰管纪律，可是她的威慑力不够。

教室里乱哄哄的，我小声地问周明阳：“这道题怎么写？”说着，我就举起了试卷，他看了看我的试卷，对我说：“自己想，这道题你写得出来的。”说完，他扭头继续写作业了。

突然，刘广兰跑到周明阳那儿，指着他说：“你刚刚干什么

的？说。”他一见刘广兰，就紧张地站起来，指着我说：“曹涵璐问我题目的。”说完，刘广兰就朝我这儿跑，我狠狠地瞪了周明阳一眼，紧接着我对刘广兰说：“你这次就睁一只眼闭一只眼，行吗？”她一听，不停地摇头，紧接着她对我进行深刻“教育”。

过了一会儿，老师走进了教室，教室又恢复了安静。

建湖县建阳镇中心小学三(1)班

指导老师:孙倩

诚信之花

本报小记者 崔汤楠

诚信，是一朵绽放在心灵深处的绝美之花，那花瓣娇艳似火，花蕊闪耀如金，馥郁的芬芳如同破晓之光，冲破黑暗，在我们心间肆意绽放，将整个世界都熏染得芬芳馥郁、熠熠生辉。

回首历史的浩瀚星空，诚信的故事宛如璀璨的星辰，闪耀着令人陶醉的光辉。“得黄金百斤，不如得季布一诺。”季布就像一座灯塔，以守信为光，穿透岁月的迷雾，照亮无数人前行的路。诚信就是这样一种神奇的力量，它能让一个人在时间的长河中永立潮头，成为世人敬仰的传奇，它是我们灵魂深处最值得坚守的瑰宝。

还记得那次，我答应帮同学值日，可因为睡觉时踢了被子，早上醒来时我像霜打的茄子，无精打采，感到头晕，而且全身发烫，一点胃口也没有，很难受，还不时地流鼻涕，止也止不住。妈妈心疼地说：“我向老师请个假，今天你就别去上学了，吃点药在家好好休息。”身体很难受，我走进卧室，可我刚想躺下，耳边忽然响起同学的声

音：“你答应帮我值日，可别骗我，说话要算数哦。”可我疲惫不堪。那又怎样？承诺就是我的力量源泉。于是，我吃完药，强撑着身体穿上衣服，让妈妈把我送去学校。尽管很难受，可我还是强打起精神，拿起扫帚开始打扫教室。每挥动一下扫帚，我都感觉用尽了全身的力气，额头也冒出了汗珠，但我咬牙坚持着。诚信，让这份难受的经历有了别样的意义。当我完成值日，看到同学眼中那如暖阳般感激的目光，我感受到了，诚信是一条神奇的纽带，它能穿越心灵的旷野，把两颗心紧紧相连，让温暖和感动在彼此心间流淌。

在我成长的崎岖道路上，诚信是我心中永不熄灭的火炬，是我前行路上坚定不移的指南针。

诚信，是社会和谐的生命之泉，一个处处洋溢着诚信的社会，就像一座阳光普照的花园，处处充满爱与希望，让每一个生命都在诚信的光辉下绽放绚烂的光彩。

建湖县湖阳路小学五(12)班

指导老师:严霞

读书

本报小记者 丁星皓

古人云：“读书破万卷，下笔如有神。”对我们小学生来说，读书格外重要。

我们要读一些经典著作，如《夏洛的网》《时代广场的蟋蟀》《柳林风声》等流传至今的好书。读好书犹如在知识的海洋里捡拾闪烁的珍珠。

读书要持之以恒，不能三天打鱼，两天晒网，要养成每天都读课外书的好习惯。和书做朋友，你就

是一位高尚的人。

读书，不仅能增加经验，也可以让自己变得自信勇敢。比如：读了《鲁滨逊漂流记》，当我面临困难的时候，我会不由得想起鲁滨逊的坚强与勇敢。

我们应该利用课余时间，读更多书，丰富内心，充实自我，做一位善读好思的人。

建湖县建阳镇中心小学三(3)班

指导老师:孙广明

爬泰山

本报小记者 刘阳

假期，我们一家人决定前往泰山，体验攀登泰山的乐趣，欣赏那令人叹为观止的泰山日出。

清晨，我们在晨曦的照耀下，满怀期待，开始了攀登泰山的征程。沿着蜿蜒的山路，我们一家人相互鼓励，勇往直前。沿途，古朴的树木和清澈的溪流陪伴着我们，使我们感受到了大自然的神奇魅力。这些树木，如同大自然的守护者，见证了泰山的沧桑岁月，也让我们对这座山有了更多的敬畏之心。

在攀登过程中，我们不仅欣赏到了泰山的雄伟壮观，还感受到了我国传统文化的厚重。每一层台阶，每一处古迹，都诉说着泰山的历史和传说。

次日清晨，天刚蒙蒙亮，东方的天际线渐渐泛起了美丽的朝霞。在一片惊叹声中，太阳冉冉升起，金色的阳光洒满大地。泰山的每一个角落都沐浴在温暖的阳光下，整个世界都变得明亮起来。我

们欢呼雀跃，纷纷拿出手机记录下这壮丽的时刻。

欣赏完泰山日出，我们满怀喜悦，踏上了回家的路。这次泰山之旅，是我们一家人共同的回忆，激励着我们继续前行，追求更美好的生活。

滨海县第二实验小学五(5)班

指导老师:顾蕾生

